

# НА БОЕВОМ ПОСТУ

Ночь...

Над Волгой гуляет ветер.  
Волны плащут о берег.

Город спит. Но на заводах кипят работа. Рабочие куют оружие. В суроюм молчанье, крепко стиснув зубы, они напрягают все усилия.

Город об'явлен на военном положении. Охрану общественного порядка несет Рабоче-Крестьянская милиция. Безлюдно на улицах, только изредка кое-где появляются человеческие фигуры, и тогда в ночной тишине раздается голос:

— Стой, кто идет? Ваш пропуск...

Это — патрулирующие работники милиции, боец воинской части

Под утро спокойствие августовской ночи нарушили гудки и сирена,озвучившие приближение вражеских самолетов. По радиодиктору об'явил:

— Внимание, внимание... воздушная тревога, воздушная тревога...

Город проснулся, зажил боевой жизнью. Небо осветилось десятками прожекторов. Раздались первые, отдаленные орудийные выстрелы, потом загромыхала непре-

рывная канонада. От взрывов снарядов в небе, как молнии, за- сверкали огненные вспышки.

В штабе охраны общественного порядка четко, по-военному отдаются распоряжения, приказы. Наряд милиции в полном снаряжении уходит на выполнение боевых заданий.

В дверях появляется связной мотоциклист — младший лейтенант милиции Коньчев. Весь в пыли, утомленный, сосредоточенный, он докладывает:

— Враг на подступах к городу. В районе Тракторного завода первую линию обороны занял начальник районного отделения милиции Костюченко со своим испробительным батальоном.

Снова стук колес и гул мотоциклического мотора. В штаб входит живой, стремительный начальник Отдела Службы лейтенант милиции Симакин. Он только что об'ехал территорию города и проверил наличие боевого охранения. Возбужденный, но стараясь соблюсти спокойствие, Симакин сообщает:

— Всюду горят... Дом специалистов горит... Все об'ято пла- менем. Эвакуация населения про-

ходит организованно. Схрану общественного порядка на переправах несет наряд милиции под командой лейтенанта Никитина.

Телефонный звонок. Сержант милиции Юричев докладывает:

— В район Тракторного пошли дополнительные регулярные части. Батальон Костюченко получил подкрепления. Поселок подвергается интенсивной бомбардировке.

Бегает связной мотоциклист — сержант милиции Кузин. Он сообщает о новом очаге поражения с человеческими жертвами в Ермаковском районе. На место выезжает наряд милиции.

Сышен гул непрекращающейся бомбардировки. Вражеские самолеты эшелонами делают один заход за другим. С потолка сыпется штукатурка. Стены дрожат. Из окна со звоном вылетают стекла. Но в штабе — порядок, ни тени паники. Четко раздается команда, спокойно и внимательно выслушиваются донесения.

Такое же хладнокровие хранят постыевые милиционеры на улицах, на своих боевых постах. Умело и быстро организуют они ликвидацию очагов поражения, спасение

граждан из-под обвалов зданий, медицинскую помощь раненым.

Работа милиции до крайности напряжена. Возник новый вид преступления — мародерство. Милиция об'являет решительную борьбу с мародерами, становится на страже общественной, социалистической, и личной, гражданской, собственности.

А бомбардировка продолжается. Все чаще и чаще раздаются взрывы авиабомб. Теперь уже, кажется, весь город об'ят огромным пламенем, окутан черной пылью и дымом. В огне гибнут государственные ценности. Милиция организует спасение этих ценностей.

В огне гибнет национальное достояние. Милиция помогает и гражданам. На начальнику политотдела милиции капитану Жабунину обратилась одна женщина с просьбой, помочь ей вытащить сундук из об'ятого пламенем ее дома. Тов. Жабунин помог. Одновременно ему доложили, что бомбоубежище, где укрылись сотни женщин и детей, грозит опасность. Сплошной стеной к нему приближается огонь пожарника. Если не принять своевременные меры — люди погибнут.

Тов. Жабунин организует борьбу с разбушевавшейся стихией. В огонь идут сержанты милиции Сазанова, Дикарева, Паршева, младший лейтенант милиции Аля-

кова и другие работники милиции. Это была неравная и очень опасная борьба с огненным смерчем, но скромные, незаметные герои милиции знали, что они борются за спасение жизни сотен женщин и детей.

Смертью отважных погибли сержант милиции Степенский, Карпов, Сасов и другие товарищи. Но смерть их еще более сплачивала ряды работников милиции. На место погибших становились другие и борьба продолжалась с еще большим упорством.

В сентябре, когда вражеские автоматчики на одном участке прорвались к Волге, работники милиции и НКВД вместе с бойцами Красной Армии стеной встали в оборону и грудью своей отразили наискосок врага. В этой героической борьбе особенно проявили себя начальник З-го отделения милиции тов. Ермоленко, ст. лейтенант милиции Ефимов, младший лейтенант милиции Афанасьев и др.

В дни осады города работники милиции Сталинграда показали образцы организованности, мужества и стойкости. Эти незаметные герои сделали очень многое для своего родного города. С такой же самоотверженностью они продолжают работать и теперь.

Полковник милиции  
Н. Бирюков.